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Προς τον Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γιώργο Γεραπετρίτη 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΘΕΜΑ: Η απόπειρα πρόκλησης νέων τετελεσμένων στα Κατεχόμενα από τον Πρόεδρο Ερντογάν ενώ 
ο Έλληνας ΥΠΕΞ επέστρεφε από φιλικό δείπνο με τον Τούρκο ομόλογό του στην Πόλη   
  
Κύριε Υπουργέ, 
  
Το Σάββατο 3/5/25, ο Τούρκος Πρόεδρος επισκέφθηκε τα Κατεχόμενα στην Κύπρο και προέβη σε ακραίες και 
καταδικαστέες δηλώσεις και πρωτοβουλίες, που συνιστούν προσβολή τόσο εις βάρος της ελληνικής και 
ελληνοκυπριακής πλευράς, όσο και εις βάρος του ΟΗΕ και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στο πλαίσιο της επίσκεψης 
αυτής, ο κ. Ερντογάν δήλωσε ότι «εμείς, το τουρκικό έθνος και οι Τουρκοκύπριοι, είμαστε οι ιδιοκτήτες αυτής 
της γης. Όποιος δεν το ξέρει, πρέπει να το μάθει». Παράλληλα εγκαινίασε νέο «προεδρικό μέγαρο» στο 
ψευδοκράτος, τονίζοντας πως στο εξής οι συνομιλίες θα διεξάγονται όχι πλέον ανάμεσα στις δύο κοινότητες του 
νησιού, αλλά σε δύο δήθεν «κυρίαρχα κράτη». 
  
Την προηγούμενη μέρα είχατε παρακαθίσει σε ανεπίσημο φιλικό γεύμα με τον Τούρκο ομόλογό σας στην Πόλη. 
Παρά τις ανεπίτρεπτες δηλώσεις του κ. Ερντογάν στα Κατεχόμενα, ο οποίος διαρκώς επιχειρεί να μεταβάλει επί 
τα χείρω τις συνθήκες στο έδαφος και παραβιάζει το Διεθνές Δίκαιο - όπως συνέβη το 2020-21 με το άνοιγμα 
της Αμμοχώστου και το 2023 με το αεροδρόμιο στην Τύμπου – το ΥΠΕΞ αρκέστηκε σε διαρροές πηγών, πάντα 
στο πλαίσιο συνέχισης της ίδιας φιλικής πολιτικής προς την Τουρκία.   
  
Υπενθυμίζω πως λίγο μετά την έναρξη της πολιτικής των λεγόμενων «ήρεμων νερών» στο Αιγαίο, προ διετίας, 
η Πλεύση Ελευθερίας είχε προειδοποιήσει για τον κίνδυνο οι διμερείς συνομιλίες με την Άγκυρα να επιτρέψουν 
στην Τουρκία να απομονώσει το Κυπριακό με σκοπό την πρόκληση νέων τετελεσμένων στα Κατεχόμενα. Στις 
16/12/2023, αλλά και πιο νωρίς, σας είχαμε επισημάνει πως «φοβόμαστε ότι οι ελληνοτουρκικές συνομιλίες 
μπορεί να παγιδεύσουν την Ελλάδα σε ένα τούνελ, όπου το Κυπριακό θα μένει απ’ έξω, και η τουρκική πλευρά 
θα δρομολογεί στην πράξη, στο έδαφος δηλαδή, τις δικές της λύσεις, που είναι λύσεις Διχοτόμησης». 
  
Δυστυχώς, το ίδιο συνέβη ξανά την περασμένη εβδομάδα. Ωστόσο, παρά τις επιτυχίες της Τουρκίας στο να 
εκμεταλλεύεται τη σχετική ύφεση στο Αιγαίο για να προωθεί επεκτατικές θέσεις στην Κύπρο, η ελληνική 
Κυβέρνηση αντιδρά με ανησυχητικά χαμηλούς και νωθρούς τόνους. Με έκπληξη διαπιστώνουμε, και το 
επισημάναμε πολλές φορές στη Βουλή χωρίς να λάβουμε κυβερνητική απάντηση, ότι η Ελλάδα συναινεί στην 
ένταξη της Τουρκίας στα κράτη που η Λευκή Βίβλος προτείνει να συμπεριληφθούν στην Κοινή Ευρωπαϊκή 
Άμυνα, παρόλο που κατέχει παράνομα εδάφη κράτους-μέλους της ΕΕ από το 1974. 
  
Αυτή, θεωρούμε, είναι μια άκρως εσφαλμένη προσέγγιση της ελληνοτουρκικής συνεννόησης, που δείχνει, 
αφενός, διπλωματική αδυναμία και αμηχανία και, αφετέρου, ανοχή σε σοβαρές γεωπολιτικές απειλές που 
μπορεί να αποβούν καταστροφικές για το μέλλον της Κύπρου και του Κυπριακού. 
  

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 
  
1. Γιατί η Κυβέρνηση δεν προέβη σε έντονα διπλωματικά διαβήματα μετά τις δηλώσεις Ερντογάν στα 
Κατεχόμενα, ιδίως στον ΟΗΕ, όπου η χώρα μας είναι μη μόνιμο μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας, και στην ΕΕ, 
της οποίας η Κύπρος είναι μέλος, ζητώντας άμεση λήψη αποφάσεων κατά της Τουρκίας, όπως η αποπομπή από 
τα σχέδια για Ενιαία Ευρωπαϊκή Άμυνα μέχρις ότου η Άγκυρα συμπράξει ουσιαστικά σε μία δίκαιη επίλυση του 
Κυπριακού;    
  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2. Δεν ανησυχεί την Κυβέρνηση η τουρκική διγλωσσία στο Κυπριακό, όπου αφενός η Άγκυρα προσποιείται πως 
αποδέχεται την επανέναρξη διακοινοτικών συνομιλιών υπό την αιγίδα του ΟΗΕ, ενώ παράλληλα προωθεί 
δυναμικά μια λύση Διχοτόμησης στα Κατεχόμενα; 
  
 

Αθήνα, 5 Μαΐου 2025 
 
 
 

Αλέξανδρος Καζαμίας, 
Βουλευτής Επικρατείας και Κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της Πλεύση Ελευθερίας 

 




